唯

贤

与

唯

白城气候的形成

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

●宋德辉/文 许翠华/摄



盐碱退化草原。





由于地下水位下降,洮南农民不得不 将灌溉井下降4至5米深抽水(2003年摄)。

白城气候的形成主要源于古喜马拉雅山的造山运 动。据地质学家研究,在3000多万年的早第三纪中期 以前,中国大陆地势平坦,不存在高原山地。当时,中国 大陆被周围的海洋所包围。由于地势平坦,周围没有高 山阻碍,来自太平洋、印度洋、古地中海的水蒸汽可以顺 利地进入中国大陆,形成降雨,当时的气候要比现在温 和得多。平均气温比现在高9℃-10℃,亚热带的北界 要比现在高10个纬度。东北、华北和内蒙古的北部,属 于暖湿带。华北南部和内蒙古南部是亚热带干湿季交 替过渡带。当时中国大陆的气候带与现在有很大的不 同,气候带与纬度的分布是一致的。这种气候特点,被 称为行星系气候,即任何行星上都可以出现的气候。



大安海坨乡种稻改良盐碱地(2018年摄)

地球的印度板块北移,与欧亚大陆板块互相撞击,其结 果是引起喜马拉雅山和青藏高原的隆起。在上新世末 期,喜马拉雅山上升到2000至3000米,青藏高原上升 到1000米。这时的喜马拉雅山和青藏高原对印度洋 能完全阻止印度洋暖湿气流的传播。因此,中国大陆 的气候仍然如故,没有发生太大的变化。

在进入距今250万年的第四纪以后,青藏高原在 不断地抬升。早更新世末期,青藏高原上升到2000 米;中更新世末期,青藏高原上升到3000米;晚更新世 末期,青藏高原上升到4000米;进入距今1.5万年的 全新世以后,青藏高原上升到4700米,喜马拉雅山上 在距今1200万年前后的第三纪上新世末期,由于 升到8000米以上。当青藏高原上升到3000米时,印

度洋暖湿气流的传播即受到严重阻碍。当青藏高原上 升到4000米以后,印度洋的暖湿气流则完全被阻碍, 再也无法进入中国大陆了。

在喜马拉雅造山运动以前,中国大陆面积要比周围 海洋小得多,来自海洋的热力传递处于主导地位,大陆 的热力传递无法与之抗衡。因此,来自海洋的暖湿气流 控制着整个中国大陆。在喜马拉雅造山运动后,由于喜 马拉雅山、青藏高原的出现和古地中海的消失,使中国 大陆面积扩大了许多,陆地的热力传递迅速增强,而海 洋的热力传递大为削弱,这样一来,大陆的热力传递和 海洋的热力传递,便处于势均力敌状态。在夏季海洋的 热力传递处于主导地位。暖湿气流控制中国大陆,出现 降雨;在冬季干冷的大陆气候控制着中国大陆,出现干 早。于是就形成了海洋气流和大陆气流在不同季节分 别控制中国大陆的局面,这就是季风气候。在晚更新世 末至全新世初,现代季风已经在中国大陆的形成。季风 的出现,使中国北方气候变得干燥。于是就形成了我们 今天白城这样的季风气候和地理特征。对于我们今天 白城所处的北方产生了决定性的影响。地理特征和季 风气侯是自然因素所致,而生态环境则是人为造成的后 果。上世纪60年代中后期,由于人口的增加,土地、草 原、森林资源的不科学开发,导致水土流失,干旱少雨, 使土地沙化、盐碱化加重。如不及早治理,生态环境还 会继续恶化,将严重威胁社会经济的可持续发展。生态 环境是决定和制约社会经济发展的重要因素。人与人 之间和谐,人与自然之间和谐是社会经济可持续发展的 重要前提。建设资源节约、环境友好型社会,是可持续 发展的必然选择,对此已成为200万白城人的共识。近 些年白城市开展大规模、大面积的植树造林活动已经收 到了明显的效果。只要我们持之以恒,就会看到在不久 温暖气流的传播,虽然产生了一定的影响,但是,还不的明天,一个人与自然和谐的白城必将展现在吉林省的 西部,成为人们向往的水草丰美的地方。



《资治通鉴》记载, 唐朝崔甫担任宰相不到200天, 就任命了800名官员,且多沾亲带故。当唐德宗质问他 时,他答道:"臣为陛下选择百官,不敢不详慎。苟平生 未之识, 何以谙其才行而用之?"可是, 北宋司马光不这 么认为:"夫天下之贤,固非一人所能尽也,若必待素识 熟其才行而用之,所遗亦多矣。"虽然是本着选贤任能的 初衷, 但因为奉行非"亲"不选、非"故"不用的原则, 还是会埋没人才。

"任人唯贤"与"任人唯亲", 本是两条对立的用人路 线,但有时两者也会有交叉,比如在"亲故"之中选"贤 能",或者在"贤能"之中选"亲故"。现实中,有的领导 干部选人用人,表面上公平公正,实质上唯亲唯故。比 如,有的是在"唯亲"的前提下,坚持"唯贤"的标准。 只把关系亲近的干部纳入范围, 尽管选用的干部比较优 秀,但那些非亲非故的优秀干部早被拒之门外。又如,有 的是在"唯贤"的基础上,坚持"唯亲"的条件。虽然不 管亲故与否, 把所有优秀干部都作为遴选对象, 但最后只 选用关系亲近的干部。这样一来,不但难以"优中选 优",还会助长托亲拉故等不正之风。所以,对于类似的 "任人唯亲",必须透过现象看本质,坚决予以反对。

但由此也想到一个问题,反对"任人唯亲",是否就应该 坚持"举贤避亲"呢?司马光在对崔甫的用人方法提出异议 后,表明他的用人主张:"用人者,无亲疏、新故之殊,惟贤、 不肖之为察。其人未必贤也,以亲故而取之,固非公也;苟 贤矣,以亲故而舍之,亦非公也。"在他看来,用人只看"贤" 与"不贤",不论"亲"与"不亲"。因为亲故而用"不贤",当然 造成不公;但因为亲故而不用"贤",也同样失之公道。

曾有这样一件事: 一名干部很优秀, 组织部门将其列为拟选拔任用的考察对 象,但一位主要领导提出否定意见,说这名干部是他的老部下,要避"唯亲"之 嫌。结果,这名优秀干部错过了提拔机会,群众都感到可惜。本来,我们党的干 部选拔任用制度对回避问题已经作出明确规定, 在不违背原则的情况下, 为什么 不能大胆地选、放心地用呢?其实,有的人"举贤避亲",看似大公无私,实际 上还是为了一己之私,只是不想引起人们的猜测和非议。如此为之,虽保护了自 己,却浪费了人才;虽树立了个人形象,却影响了集体事业。

"惟有德之人,能举似己者。"春秋时期,晋国中军尉祁奚告老还乡,悼公问他谁 可以取代他的职务。他举荐了解狐。悼公说,解狐可是你的杀父仇人。他说:"君 问可,非问臣之仇也。"解狐死后,祁奚又推荐了祁午。悼公说,祁午可是你的儿 子。他说:"君问可,非问臣之子也。"孔子听了这件事后,感慨道:"外举不避仇,内 举不避子,祁黄羊可谓公矣。"抛开个人感情因素,不受各种关系影响,知人善任、选 贤任能,唯才是举、量才录用,体现的是胸襟气魄,彰显的是责任担当。

选人用人问题, 自古以来就是一个重大问题, 也是一道复杂难题。有的"任 人唯亲"却看似为公,有的"举贤避亲"却实则为私,容易让人迷惑。但只要把 眼光放长远,就能拨开迷雾见本质。选人用人见担当,只有不为"亲近"所干 扰,不把"亲近"当负担,既任人不"唯亲",又举贤不"避亲",才能真正选出 好干部,形成群贤毕至、见贤思齐的从政环境。

读

字典、辞典,在一般人的心目中,常常是与 枯燥乏味联系在一起的。而在"博学鸿儒"的 钱钟书手里,字典却成为知识和趣闻的象征。

据《钱钟书传》介绍,钱钟书有读字典的 习惯,而且自得其乐。许多大部头的字典、辞 典、大百科全书,他都逐条逐条地读过,并时 常读得开怀大笑。在一次车船劳顿中,同行 的人都苦不堪言,唯有钱钟书怡然自得,手不 释卷。同行的友人走近一看,原来他捧着一 本英文字典在读。这位友人大为不解地说: "我最厌字典,看书时宁肯望文生义地胡猜, 不愿废时失业地去查字典。"钱钟书略带揶揄 地说:"字典是旅途的良伴……你这种不求其 解的态度不能用于精读,而且旅途中不能做 有系统的研究,唯有随翻随玩,遇到生冷的 字,固然可以多记几个字的用法。更可喜者, 前人所著字典,常常记载旧时口语,表现旧时 的习俗,趣味之深,有不足为外人道者。"一席 话,使友人大为叹服,对他这种静心涵养的功

钱钟书学识宏富,博大精深。这一点,凡 是读过他的《谈艺录》《管锥编》等著作的人莫 不叹为观止。而人们叹服他博古通今、学贯 中西的同时,往往把他的成就归之于他超人 的聪明与天赋,而忽视了他的用功与勤奋。 其实,只要了解到他成功的背后,便会发现,

钱钟书的用功之勤也是超人的。他在清华大学读书时,曾立 下"横扫清华图书馆"的志向,几乎把所有的时间都用到了读 书上。他的同学回忆说,清华读书四年,"图书馆借书之多,恐 无能与钱兄相比者,课外用功之勤,恐亦乏其匹"。且"每读一 书,都做笔记,摘出精华,指出谬误,写下心得。"杨绛说,她在 1973年为钱钟书整理读书笔记时,即有整整五大麻袋之多, 堆在屋里高高的如一座小山,每一本笔记上都记满了密密麻 麻的中文、外文。他一生中究竟读了多少书,别人说不清,他 自己也无法记清。

一个人事业上的成就离不开一定的天赋,但更主要的还要 靠后天的不懈努力。有人做过统计,钱钟书的著作中,援引了 4000位作家的上万种书目。这些书目中,古今中外、经史子集, 甚至自然科学、小说戏曲、民俗谣谚等应有尽有,涵盖了文学、历 史、哲学、心理学等许多方面,涉及英、法、意、德、拉丁语等多种语 言。如此惊人的成就,如果没

有艰苦不懈的努力,仅仅依靠 天赋是绝不可能取得的。

现在,一些人在谈到成 功时,往往羡慕别人的天赋、 机遇以及外部环境和条件, 而看不到他们"三更灯火五 更鸡"的勤奋努力和"衣带渐 宽终不悔"的执著精神。在 天赋和勤奋之间,我更多地 相信和佩服那些自甘淡漠、 不图虚名,"把别人喝茶的工 夫都用在读书上"的人。



三"悬"明志

●厉海洋

座右二章》中说:"长堤溃蚁穴, 以后,凡有人来送礼,周新就指 君子慎其微;平生操持力,不敌 一念非。"这几句话深入浅出地 说明了一穴溃一堤、一念毁一生 的哲理,警示我们要时刻保持清 醒的头脑,切不可因"蝇头小利" 拔。古代三位官员悬物的故事, 为我们在慎微慎始方面提供了 据《晋书·山涛传》记载,山涛位

清代学术大家王懋竑在《书》就命人将鹅悬挂在大门之上。 着悬挂在梁上那只早已风干的 烤鹅说:"如果执意要送,照悬不 误。"从此送礼者绝迹,"周新悬 鹅"的佳话也在民间流传开来。 魏晋时期,西晋有个名士叫

逐渐陷入腐败的泥潭而不可自 山涛,为官三十余年,不仅能力 出众,更因为官清廉受人尊敬。 居礼部尚书时,有个叫袁毅的 明代周新,官至监察御史, 人,在鬲县做官时大肆搜刮民 一生廉洁奉公,勤政爱民,从不 财,因怕人告发,就向不少朝廷 取不义之财。周新任浙江按察 大臣行贿,他也送给了山涛一百 使时,有个想做官的人带着一只 斤丝。山涛命令家人将这些丝 的角度,坚守住了为官的底线。 烤鹅到周新家拜见,想让他尝尝 悬挂于梁上而不用。后来,袁毅 鲜。周新对送礼者说:"不收礼 贪赃的事情败露,凡是受过他贿 在于把一只鹅、一条鱼"悬挂"起 是我的老规矩!"来者听他这么 略的都要被追究,朝廷派人到山 来这看似微不足道的第一步。 一说,把烤鹅放到桌上,转身快 涛府上查探时,只见那百斤丝仍 时常保持"一"的警觉,才能在

初",众人不禁钦佩山涛为官清 廉。从此,山涛就有了"悬丝尚 书"的美名。

明代于谦曾有诗云:"喜剩 门前无贺客,绝胜厨传有悬鱼。" 这是他有感于"羊续悬鱼"的故 事而作的。这个故事,想必大家 已不陌生。东汉时期,羊续为南 阳太守,一位官吏知道他喜欢吃 鱼,特意给他送来一条鲜鱼,羊 续推辞不过,只得将鱼悬于屋外 柱子上。后来,这位官吏再来羊 续家送鱼,羊续指着高高悬挂的 鱼说:"上次送的鱼还挂在那,已 成了鱼干,请你一并拿回去吧。 此事传开后,百姓无不称赞,敬 称其为"悬鱼太守"。

周新悬鹅,山涛悬丝,羊续 悬鱼,相差千年有余,但三者有 异曲同工之妙,他们从防微杜渐 鉴古而知今,为官清廉,关键就 步走了出去。周新见推辞不掉, 悬挂在梁上,"积年尘埃,印封如 "糖衣炮弹"袭击时不被"拿下"。

成语故事



路有颂声:北宋陈希亮,为官三十 余年,不论是在地方还是京城,始终嫉 愧为清官良吏。苏轼评论他:"自王公 诚,路有颂声,尤为平民百姓称颂。

《宋史》中称其为政严而不残,不 恶如仇,不计个人祸福进退,正直挚 贵人,皆严惮之。见义勇发,不计祸 福,必极其志而后已。" 林森/图文 Ж

■ 诗词鉴赏

夜

●(唐) 杜甫

好雨知时节,当春乃发生。 随风潜入夜,润物细无声。 野径云俱黑,江船火独明。 晓看红湿处,花重锦官城。

赏析

杜甫晚年辗转来到成都,于风景秀丽的 浣花溪畔修建茅屋居住,是为"杜甫草堂"。 草堂定居时期,杜甫生活较为安定,佳作迭 出,是他创作的旺盛时期。《春夜喜雨》一诗即 作于此时,为唐诗中写雨的名篇。

春之际,万物复苏,则及时"发生"。它随着 情景:明天一早去看那湿漉漉的花丛吧,因得 温煦的春风,静悄悄地潜入人间,在夜幕之 了充足的雨水滋润,花朵当更加艳丽;而这锦 中细细地、密密地斜织着,无声无息,润泽 官城中,也一定是处处鲜花盛开,繁花似锦 万物。"润物"是雨之功,照应"好雨"。说 吧。如果说前面三联重在写"好雨",则最后 "潜",是不要人知,默默付出,居功而不炫 一联暗含"喜"字,点题收束全诗。

耀;说"细",则是轻柔飘洒,不骤不狂,如此 方能润物不损物;"无声",不想吵醒人们, 更是不造声势,不自我表白:三个词,准确 描摹出春雨的特点。

接下来一联, 宕开一笔, 写雨中景物。诗 人远望出去,但见浓云密布,田野、小路、江水 都隐没不见,唯有江上几点渔火,闪闪烁烁。 这是从侧面写雨,写出雨意正浓,描绘天地间 明暗交织的美好境界。

最后一联,并非实写,而是想象之辞。诗 好雨如精灵一般,能感知时节变化,当 人见雨势盛大,内心欣喜,不禁想象着雨后的

白城市中级人民法院 关于敦促被执行人主动履行义务的公告

为依法保障胜诉当事人的合法权益,依法打击拒执违法犯罪行为。依照《中华人民共 和国刑事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》以及最高人民法院相关司法解释的规定, 本院发布如下公告:

一、凡在白城市两级法院已立案执行而未履行法律文书确定的义务的被执行人,自公 告发布之日起两个月内立即主动履行义务或与申请执行人达成执行和解并保证履行。

二、凡未履行法律义务的被执行人,本院将按照相关法律规定,采取纳入失信被执行 人名单、限制不动产交易、限制出入境、限制贷款、限制购买飞机票、高铁票及动车票等 联合惩戒措施,并在媒体上曝光。

三、凡拒不履行人民法院生效判决、裁定的被执行人,本院将依法对个人处以最高10 万元、对单位处以最高100万元的罚款,并对个人或单位的法定代表人、主要负责人、实际 控制人司法拘留。涉嫌犯罪的,将移送公安机关依法追究其刑事责任。

四、对拒不履行法律义务的被执行人中的中共党员、民主党派人士、公职人员、人大

代表、政协委员等,本院将向有关部门提出联合惩戒的司法建议。 本院严厉敦促所有未履行或未完全履行义务的被执行人,立即主动履行法律义务,否 则必将受到法律的制裁。

白城市中级人民法院

根据白城市铁路公安处反映,长白

线320公里480米处(工业园区立交桥

东500米, 昊东商混北150米处) 有一座

央企招聘

职位1:中国人寿财产保险股份有 掌握行业信息、市场动态,拟定业务发 会中记录及做好会议纪要的下发存档 限公司大安支公司负责人。

入职要求:

1.本科以上学历,金融、经济、保险 等相关专业(特别优秀者,可适当放宽 五险一金。 条件)。

2.年龄45周岁以下,男女不限。 3.具有较强的沟通能力、团队管理 能力及领导力,收集有关行业的信息, 掌握市场动态,分析市场发展状况。

展规划。

薪资待遇:

1.公司将与之签订劳动合同,缴纳

2.底薪+月度绩效+节假日福利待 遇+年终绩效奖(绩效工资无上限)。

3.人司满一年可享受带薪休年假。 力强,有一定文字功底。 职位2:办公行政岗。

岗位描述: 负责公司行政管理和日常事务, 1.负责四级机构的全面管理工作, 组织公司各项会议,并做好会前准备、

工作等。

入职要求:

1.要求大学本科及以上学历;中文

专业优先。 2.男、年龄22-35周岁之间。 3.责任心强、普通话流利,表达能

联系电话:0436-3526020

邮箱: 67063357@qq.com 中国人寿财险白城中心支公司 2018年5月21日

关于催办不动产权证公告

致"富贵世家"小区未办理不动产证业主:

我公司开发建设的"富贵世家"项目已交付使用,已 向房屋登记机关提交办理权属登记资料,并已为多数业 主办理完房产证,现仍有小部分业主虽经我方多次催 促,至今仍未办理手续。鉴于我公司现为产权人,业主 办理产权登记手续需我司加盖公章,为保证业主顺利办 理房产登记手续,切实保障广大业主的财产权益,现再 次向您们发出催办公告,请务必于公告发布之日起截至 2018年8月31日内持有效证件及相关资料前来办理产 权登记手续,逾期由您(本人)自行前往办理,由此产生 的法律责任将由您(本人)自行承担,与我公司无关。

白城市东佳房地产开发有限公司 2018年5月14日

特此公告

司法考试

"司法考试"于2018年改名 为"国家统一法律职业资格考试" 简称"法考"。白城厚大分校现面 向法院、检察院、公务员队伍、仲裁 人员招生。班次有周末班、晚课班 (随到随学)、暑期班、VIP班。

联系人及电话: 白城地区:于老师 13204444634 镇赉分校:王老师 18004368222 洮南分校:罗律师 18844602222

大安分校:顾律师 13251762222

白城厚大分校

办公电话:0436-3249353

无主坟,该坟位于长白线高铁护栏内侧, 对长白线快铁列车运行造成了安全隐 患,此坟需在2018年6月21日前迁出, 逾期不迁,按无主坟处理。

特此公告

白城市洮北区铁路护路联防办公室 白城市洮北区殡葬管理所

2018年5月21日

2018年5月14日